

市委常委会召开会议

传达学习省管主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班精神 以“三个再”“五个更”奋斗目标为引领 全力争当进一步全面深化改革排头兵

■记者 李晓钰

本报讯 昨天下午,市委常委会召开会议,传达学习省管主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班精神,研究我市贯彻落实工作。市委书记陈伟主持会议并讲话,市领导李军、高玲慧、陈利众、帅燮琅等参加。

会议指出,省委书记易炼红在省管主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上的讲话,具有很强的政治引领力、历史穿透力、思想感召力、战略指引力、实践行动力,是对党的二十届三中全会和省十五届五次全会精神的再解读、再落实、再深化。我们要持续学深悟透党的二十届三中全会和省十五届五次全会的重大意义、丰富内涵、精神实质和实践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保中央和省的决策部署“一竿子插到底”、见到更大实效,努力为全省全国大局多作贡献。

会议强调,省委十五届五次全会提出的“三个再”“五个更”中国式现代化省域先行目标,体现了“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动见实效”的强烈担当;体现了“八八战略”蕴含的立场观点方法在改革领域的集成升华;体现了“勇当先行者、谱写新篇章”的定位使命;体现了“改革为民、发展惠民”的深厚情怀;体现了“勇敢立潮头、永远立潮头”的实干作风。要认真学习、深刻领会,把准把牢“三个再”“五个更”的“战略考量为什么”“精髓要义是什么”“努力为之干什么”,真抓实干贯彻执行,结合实际创新创造,把功夫下在狠抓工作落实上,全力争当进一步全面深化改革排头兵,奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章。

会议强调,要严格对标“再突破”的目标,不断提升中心城区的要素集聚力和辐射带动力,大力培育

“135N”先进制造业集群,加快打造“幸福一‘嘉’人”民生优享品牌,着力在补短板、强弱项、固底板上下更大功夫。要严格对标“再提升”的目标,深入实施全面融入长三角一体化发展首位战略,加快建设“公铁水空”联运枢纽,擦亮“城乡融合看嘉兴”金名片,打造全省高质量外资集聚先行区,着力在放大优势、再造优势、增创优势上下更大功夫。要严格对标“再上新台阶”的目标,锚定长三角城市群重要中心城市的定位,着力在提升综合实力上下更大功夫。要严格对标“更充分”的目标,抓紧抓实12项具有嘉兴辨识度的牵一发动全身攻坚性改革,着力在推动攻坚性改革聚力突破上下更大功夫。要严格对标“更全面”的目标,逐条逐项领悟好、领办好中央《决定》和省《实施意见》明确的改革任务,着力在全面承接中央和省改革部署上下更大功夫。要严格对标“更先进”的目标,全

面加强“三支队伍”建设,加快打造智造创新强市、高水平创新型城市和高水平人才强市,着力在健全推动经济高质量发展体制机制上下更大功夫。要严格对标“更高质量”的目标,进一步突出质量第一、效益优先,着力在构建高水平社会主义市场经济体制上下更大功夫。要严格对标“更可持续”的目标,不断推动高质量发展、高水平安全、高品质生活、高效能治理良性互动、相得益彰,着力在统筹多目标平衡上下更大功夫。

会议还部署了台风“贝碧嘉”防御工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,牢固树立“一个目标、四个宁可”理念,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,高度重视、严阵以待;压实责任,在岗在位;突出重点,迅速行动;精准预报、加强引导,扎实做好各项应对工作,全力确保人民生命财产安全和社会大局稳定。

把“三个再”“五个更”的目标要求

转化为争当排头兵谱写新篇章的坚实行动

——论切实推动“三个再”“五个更”目标要求落到实处、见到成效

■本报评论员

坚持目标导向,是我们党在各项改革实践中始终秉持的重要工作方法。

到2035年实现“三个再”“五个更”的奋斗目标,这是省委十五届五次全会为浙江以高质量目标体系引领改革攻坚突破、奋进中国式现代化深化改革排头兵、谱写中国式现代化嘉兴新篇章,我们要始终以此为引领,把“三个再”“五个更”的目标要求转化为红船儿女争当排头兵、谱写新篇章的坚实行动,努力在进一步全面深化改革、推进中国式现代化省域先

行的大场景中展现起航地的担当作为,为全国全省大局多作贡献。

目标清则方向明,方向明则步履坚。“三个再”即“再突破、再提升、再上新台阶”,“五个更”即实现更充分、更全面、更先进、更高质量、更可持续的发展。这一目标体系,体现了“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动见实效”的强烈担当,体现了“八八战略”蕴含的立场观点方法在改革领域的集成升华,体现了“勇当先行者、谱写新篇章”的定位使命,体现了“改革为民、发展惠民”的深厚情怀,体现了“勇敢立潮头、永远立潮头”的实干作风,让嘉兴争当排头兵、谱写新篇章的方向更明、思路更清、措施更实。

目标昭示方向,目标引领发展,目标凝聚力量。“三个再”“五个更”的奋斗目标,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。于嘉兴而言,争当进一步全面深化改革排头兵,首先要在实现“三个再”“五个更”的奋斗目标上走在前、作示范,在攻坚突破发展难题上“再”接再厉,在探索新路径新模式上“更”上层楼。推动全市改革事业迈出新步伐、取得新成效、展现新气象,就要以“三个再”“五个更”的奋斗目标为指引,激发全社会的干劲、闯劲和韧劲,确保中央、省委、市委各项改革部署落地生根、开花结果。

“三个再”要再接再厉。严格对标

“再突破”的目标,不断提升中心城区的要素集聚力和辐射带动力,大力培育“135N”先进制造业集群,加快打造“幸福一‘嘉’人”民生优享品牌,着力在补短板、强弱项、固底板上下更大功夫。严格对标“再提升”的目标,深入实施全面融入长三角一体化发展首位战略,加快建设“公铁水空”联运枢纽,擦亮“城乡融合看嘉兴”金名片,打造全省高质量外资集聚先行区,着力在放大优势、再造优势、增创优势上下更大功夫。严格对标“再上新台阶”的目标,锚定长三角城市群重要中心城市的定位,着力在提升综合实力上下更大功夫。

(下转2版)

市委理论学习中心组举行“红船论坛”报告会 进一步形成做好新时代人民政协工作的强大合力

■记者 潘琳娟

本报讯 昨天下午,市委理论学习中心组举行“红船论坛”报告会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实省委十五届五次全会精神,以一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的案例,全面回顾了人民政协的光辉历程,深刻揭示了协商民主是中国共产党领导下的伟大创造。与会人士纷纷表示,报告主题鲜明、逻辑清晰、史料翔实、生动精彩,让人深受启发、备受鼓舞。

报告会邀请中国政协杂志社原社长、人民政协报社原社长李红梅作题为《协商民主是中国共产党领导人民进行的伟大政治创造——协商建立新中国的回顾和启示》的辅导报告。市领导陈伟、高玲慧、陈利众等出席报告会。

李红梅学识深厚、阅历广博、经验丰富,曾长期在全国政协机关工作,现任中国政协文史馆三级职员、副研究员,是政协文史专家和政协史研究专家,著有《百年中国协商史话》

《红日升起在东方》等书,累计发表中共党史、统一战线史、人民政协史等方面文章40余篇。报告会上,她以中国共产党领导民主力量和社会各界创立人民政协、建立新中国为主要线索,系统梳理了协商建立新中国伟大历程中的重大事件、重要节点、重要人物活动,以一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的案例,全面回顾了人民政协的光辉历程,深刻揭示了协商民主是中国共产党领导下的伟大创造。与会人士纷纷表示,报告主题鲜明、逻辑清晰、史料翔实、生动精彩,让人深受启发、备受鼓舞。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握人民政协在推进中国式现代化中的职责定位,进一步形成做好新时代人民政协工作的强大合力,推动人民政协事业高质量发展,为争当进一步全面深化改革排头兵、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章贡献更多政协力量。

市领导赴海宁督导观潮安保工作

■记者 陆英杰

本报讯 昨天下午,市委副书记、政法委书记帅燮琅率市相关部门负责人赴海宁市,实地督导观潮安保工作。

在海宁市盐官观潮胜地公园,帅燮琅仔细检查了观潮季安保举措落实情况,认真听取了交通组织、应急处置、值班备勤等工作情况汇报。他指出,本次观潮季叠加中秋假期,即将迎来客流高峰,同时台风“贝碧嘉”来势汹汹,安保工作容不得丝毫马虎。

帅燮琅强调,做好观潮季

安保工作,是当前的一项重要任务。要绷紧思想之弦,树牢底线思维、极限思维,坚持标准不降、力度不减,推动各项安全防范措施落实落细。要强化风险防控,全面开展风险隐患排查,全面排查大整治,将各类风险隐患化解在苗头、化解在初始。要加强客流引导,优化组织调度和秩序维护,最大限度避免拥堵情况发生。要完善应急处置,一旦发生突发状况,做到快速响应、及时处置、高效运转,坚决筑牢安全屏障,确保实现全面安全、全程安全。

全力应战台风“贝碧嘉” 嘉兴启动防台风Ⅳ级应急响应

■记者 苗楠钰 朱葭菁
通讯员 管友程 李玲

本报讯 随着今年第13号台风“贝碧嘉”逐步临近,昨天下午1时,根据《嘉兴市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定启动防台风Ⅳ级应急响应。

昨天下午2时,台风“贝碧嘉”(强热带风暴级)的中心位于距离琉球群岛那霸市东偏南方向约850公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力有10级(28米/秒),中心最低气压为982百帕。

预计“贝碧嘉”将以每小时30至35公里的速度向西北方向快速移动,强度逐渐增强,最大强度可达强台风级(42~48米/秒),今天夜里穿过琉球群岛进入东海东部海面,之后向浙江沿海靠近。

“根据气象预测,台风‘贝碧嘉’可能达到强台风级,预计16日在浙江北部沿海登陆,可能给嘉兴带来较为严重的风雨影响。”市防指办相关负责人分析称,受其影响,15日至16日我市将有一次明显降雨和风力增大过程。

综合分析台风动态和发展趋势,嘉兴海事局决定嘉兴沿海从9月13日的12时起进入Ⅲ级防台应急响应。

■导读

我国将启动延迟退休改革

》》》 详见3版

嘉兴大病无惧 提醒您关注天气预报

今天上午多云,下午到夜里转多云到阴有短时阵雨,明天阴到多云有时有阵雨,偏东风3~4级,明天东北风5~7级,今天白天最高气温33℃,明天早晨最低气温26℃。



“水晶天”现身禾城

昨天,受台风“贝碧嘉”外围影响,嘉兴市区碧空如洗,出现高颜值“水晶天”,洁白的“棉花云”漂浮在蓝天里,宛如油画。

■摄影 记者 张启帆

全市家电领域已补贴资金800余万元、家装市场咨询量大幅增长…… 以旧换新“换”出嘉兴消费新活力

■记者 吴晓慧 蔡舒安 徐佳叶

家电换新、旧房装修、厨卫改造……在嘉兴,各类消费品以旧换新正如火如荼进行中,“热力值”不断升高。

近日,我市陆续推出家电、家装领域以旧换新方案。政策出台后,市场反应如何?市民的“焕新”消费热情是否被激发?具体又该如何申报补贴?对此,记者进行了采访。

“焕新”浪潮激荡装修领域

“我想改造一下厨卫,现在是不是有补贴?”昨天上午,家住亚厦风和苑康成居的康先生来到位于秀洲区的蓝采装饰装修公司,咨询厨卫改造事宜。康先生告诉记者,他家住房

的房龄已超过15年,陆续出现柜体老化等情况,想趁厨卫改造政策的“东风”,进行整体升级。

“这套房子产权人和补贴申请人是您本人吗?”工作人员询问康先生。记者了解到,依据《嘉兴市旧房装修、厨卫改造所用物品材料购置补贴实施细则》(以下简称《实施细则》),补贴申请人须为房屋产权人,国有土地住宅装修前需要通过“浙里办”进行装修备案申请,集体土地上农村住宅则要向村委会提出申请。结合康先生的需求,蓝采装饰出具了初步的改造方案。本次改造的面积约10平方米,预计需花费3.5万元。改造将按照购置价的20%给予补贴,除去水电路管、涂料等不在补贴范围内的费用,预计可节省经费

5000元。

根据《实施细则》,消费者购买用于旧房(2022年1月1日前竣工验收合格的国有土地上住宅、集体土地上农村住宅)装修、厨卫等局部改造所需的饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、整体柜、淋浴房、洁具、阳台柜等物品和材料,按照上述品类购置价的20%给予补贴,每人每套房补贴金额最高不超过2万元。

以旧换新政策给装修市场注入了新活力。嘉兴市蓝采装饰有限公司总经理王晓光表示,自8月22日政策实施以来,门店咨询量增长了近5倍,目前已经落地5单,每单均价约3.5万元。

“嘉兴已全面启动旧房装修与厨卫改造工作,消费者可以通过备案、

申领并提交资料、审核拨付等流程进行补贴申领。”市建设局相关工作人员介绍。自从《实施细则》发布后,每天打电话来咨询的市民络绎不绝,针对消费者关心的一些常见问题,工作人员也进行了解答。

需要注意的是,装修备案受理成功并不代表可以拿到补贴。装修备案只是一个“挂号”,还需要提交纸质材料进行审核这个“看病”过程,材料齐全且符合补贴条件的,审核通过后才会拨付补贴资金。

(下转2版)

